

▶ 一周微史记 ▶ 更多



# 说谎

东土大唐/文

最令人发指的,是几乎每个老师都喜欢拖堂。每每下课铃一响,他们总是一脸诚恳道:同学们,我再讲一分钟啊。其实若下一堂课的老师有事不来,他们恨不得要和你海枯石烂。

什么是谣言,一直缺乏精准的定义,普遍认为谣言最明显的标志是“不是真话”。如此,妄言、戏言和传言就都有中枪的可能,而最容易被张冠李戴、李代桃僵当成谣言的,则是谎言。

其实若比危害性,谎言要无关紧要得多。我仔细回忆了一下,自己似乎生来就被谎言包围。而我的父母则是最大的谎言家。听说早在我初到人间,尚未睁眼,只是哇哇乱啼时,他们便相拥而泣,激动地说:他长得可真漂亮!多年以后,我对着镜子里的老脸才明白这句话

有多么荒诞,多么无稽,这可能是我人生里听过的最早的谎言。

等我稍大,能跑能跳了,他们依然利用我的无知,用各种谎言敷衍我。比如我大嚼泡泡糖时,他们恐吓道:不能咽下去啊,吃到肚子里会烂肚肠哦。比如我好奇小壁虎掉下来的尾巴时,他们又威胁道:不要随便碰啊,会钻到你鼻孔里去的哦。类似的谎言还有:家里撑伞会长不高、吃鱼籽会变笨蛋等等,以及玩火会尿床,我童年时有个羞耻的记录是一夜尿了三次床,充分体现了我当年幼小的膀胱有多么脆弱,不过现在想来这也

有可能是我将来会火的先兆。

等我上学终于脱离父母的魔爪,却发现学校也充满谎言。最令人发指的,是几乎每个老师都喜欢拖堂。每每下课铃一响,他们总是一脸诚恳道:同学们,我再讲一分钟啊。其实若下一堂课的老师有事不来,他们恨不得要和你海枯石烂。等到他意犹未尽地离开,课间所剩给你如厕的时间也寥寥了。电视剧中间还穿插广告时间,方便观众去厕所,这些老师却完全不尊重自然界的生物法则,简直没有人性。我后来学生物,经常解剖一些

小生物,每当从它们体内取出膀胱时,总忍不住想起那些在讲台上滔滔不绝、唾沫横飞的老师。

毕业后参加工作,老板也对我说谎。“好好干,年底加薪!”“好好干,带你们出去旅游。”于是我只好学苏轼慕容,以彼之道还施彼身。“老板,我不舒服在挂水,今天就不去上班了。”“老板,我姑奶奶病了,今天就不去上班了。”“老板,我小叔叔难产,今天就不去上班了。”谎话就是如此,对方未必真信,但许多事都需要有个理由。

家中亦是如此,我家娘子经常

买一堆衣服裤子鞋子包包回来,在镜前搔首顾盼,还时不时问我:相公,好看吗?每当此时,我总是很认真地作诚恳状回答:真好看!当然这也并非次次都是真话,只是我若说不好看,第二天她必然又要撅着嘴去重买。

也有我非常不愿意说谎的时候,某次朋友请我去饕餮海鲜大餐,上了一桌的海蟹、鲍鱼、鸟贝、刺身,我激动得差点失禁,可惜我这人还是太腼腆,太好面子了,我颤抖着每样浅尝了一点,说出了人生中最不情愿的一句谎话:我吃饱了。

(纯属歪批,切勿对号入座)

//一周网事

## 8月27日 星期二 网友给爹妈取昵称

牛魔王、娘亲、祥林嫂……你知道这些词是啥意思吗?网传一份手机短信对话页面的长微博,对话者是网友们和自己的父母,而这些代号就是网友给父母手机号存下的昵称。不仅代号搞笑,对话内容也雷翻了。

点评:妈妈总说我是从垃圾堆捡来的,所以我把妈妈的名字存为“捡垃圾的”。——网友

## 8月28日 星期三 微信“三俗”:小孩、宠物、自拍照

“伤不起,微信里全是些小孩照、宠物照、自拍照,可不可屏蔽朋友圈嘛!”继网友吐槽微博“四俗”:城里开咖啡馆、辞职去西藏、丽江开客栈、骑行三一八后,微信朋友圈也被网友列出“三俗”:有孩子的晒孩子,没孩子的晒宠物,没宠物的干脆晒自己。

点评:哥晒的不是猫,是一种形象。——网友

## 8月29日 星期四 导航App进入免费时代

百度忽然宣布手机导航App永久免费,随后高德也跟进宣布高德导航App“自我革命”实行免费政策。两家主要导航App提供商同时动作,带动导航App一夜进入免费时代。

点评:火药味十足,产生的效果不亚于当年360提出免费杀毒。——网友

## 8月30日 星期五 网友分享“离家时爸妈说的话”

微博上一个名为“离家前父母说的那些话”的话题,让诸多学生开始追忆离家的感受,不仅警醒着即将踏入校园的学子们新学期的目标,更让出门在外的子女感受到父母们的关心与担忧。网友莲蕊说,第一次离家,爸爸叮嘱我“工作累了就回家,千万别背着我们受气,我能把你养这么大,就能再养你一辈子!”心里感动得稀里哗啦。

点评:不要嫌唠叨,这是爱。——网友

## 8月31日 星期六 如何摆脱手机依赖症

有网站日前发布一份针对28个主要城市白领进行的手机指数调研。结果显示,近八成白领患上了手机依赖症。如何缓解手机依赖症,网友们纷纷支招:只下载必要的App;关闭App的消息推送;开启手机“小黑屋”;回归功能机……

点评:用以前只能发短信和打电话的手机,立刻没了手机依赖症。——网友

## 9月1日 星期日 每周get新技能

如果开学去接学妹,接第几个合适呢?地球上所有的陆地可以拼成什么动物?如何写一首生化文艺范儿的三行情诗?如果一斤糖和一斤盐放在一个碗里,怎么把它们完全分离出来……日前,知名新浪微博“果壳网”搜集整理网友们的问答,只有想不到的问题,没有给不出的答案,目前已汇集成了《每周get新技能》。稀奇古怪的提问和妙趣横生的回答让网友们乐不可支。

点评:过日子、约妹子、卖萌耍帅都需要有技术含量。——网友

## 9月2日 星期一 青春有时与动画等长

近日,漫画作者青山刚昌表态说《柯南》即将完结,一票吐槽“此生再也看不完柯南了”的网友瞬间惊呆,集体表示“青春结束了”。而另一边,同样是记忆中的重量级热血动画《灌篮高手》作者井上雄彦宣布出新番,引发众多八零九零后的追忆和感叹。

点评:柯南完结了还看什么啊?我真的还想再追500年!——网友

现代快报记者 戎华 整理

//一周热议

# 那些被玩坏的童年照片

8月24日,网友“Pp”在豆瓣上发起了一个活动,晒不堪回首的童年照片。网友“Pp”说:“听说每个涉世不深,任人摆布的小屁孩总有一两张不堪回首的照片。”果然,短短几天内,近万网友发来了自己的童年囧照。

网友“又叉”晒出了一张自己如何变身金毛狮王的照片,并讲述了童年的血泪史。“卤煮妈妈喜欢带我们去拍艺术照,卤煮姐姐先前拍过,各种美各种仙,终于轮到卤煮了,当天卤煮怀着兴奋的心情去到影楼,拍完一套之后,卤煮妈妈看到了这个金毛狮王头套,硬要给卤煮拍一张!卤煮的心都寒了。卤煮妈妈说拍一下就好,不洗的,在卤煮百般不愿意之下拍了,当时哭出来的心都有了,大家可以看那小眼神,绝对噙着泪水啊!几天后照片洗出来了,噩梦开始了,卤煮妈妈竟然把那张照片洗得超级大然后用相框裱起来挂在客厅。卤煮崩溃了,每次挂上都去摘下来偷偷藏起,最后几经挣扎,卤煮妈妈终于答应不挂在客厅,改挂主卧。”如此“悲惨”的童年拍照阴影,得到了很多网友共鸣。

网友“北墙”不能理解的是,为什么那个年代的父母都喜欢给孩子打扮成皇帝、格格、才子、博士……女孩们披纱巾扮仙女?为什么非要额头上点小红点?难道化妆师才是泯灭人性的存在?

网友们围观别人童年囧照,纷纷表示笑成傻货。网友



图片来自网络

“渡边博子”说:虽然有奇葩的父母,天马行空的摄影师,一点红的美人痣,血一样的红唇,天雷滚滚的造型和无法反抗的我们,但是好怀念小时候。

那个淳朴的童年已经回不去了。网友“贺兰月”说:“现在生活在海外,给外国的同事看了,大家也乐得不行。捧腹大笑之后,觉得很感慨啊。小孩们有扮孙悟空的、观音的、红楼薛林黛玉、薛宝钗的,虽然古装相有点惊悚,但是的确很中国啊。一眼看上去就知道是中国的小孩,父母那一辈人还有旧文化情怀,其实挺好。”网友“北墙”说:现在的儿童写真真是无趣透了。

现代快报记者 戎华



网友“胡只要变成软妹纸”:我是来终结你们这个活动的。看到这张的时候整个人都要笑疯了。冠军相!

跟帖  
琢磨先生:捡来的孩纸……

野和子:千言万语汇成一句,孩儿他爸妈这是多大仇?

臊年会害臊:你是哪个马戏团出生的啊?

香脆的烤鸭:这手下得也太狠了,确定是亲生?

杨师傅:这一看就知道是曲艺世家的孩子!

//一周斑竹来信

# 古装美女的经典pose

想成为一个古装美女,除了长相古典美之外,还要具备哪些“普士”呢,网友总结了古装片美女的经典pose。第一类:托腮,古装美女的常用动作,配上半卧睡榻的身姿曲线,有种雍容贵气的风姿,不同的美女能枕出不同的风情。第二类:引蝶,古装片中通常做这个唯美动作的,都是纯洁的小清新,也不乏一些天赋异禀的,比如身带奇香等。第三类:舞袖、挥绸,古装美女不会跳点舞,那就白混了。第四类:执扇、撑伞,不管是手握团扇,还是撑伞在雨中的美人在古装剧中都太常见了。第五类:抚琴、吹笛,古装片里乐器的都很风雅,又以这两样居多。

(天涯娱乐八卦斑竹:“比赛是五个人的”)

 天涯社区  
www.tianya.cn